

# 促进劳动力和人才社会性流动体制机制改革

新华社北京12月25日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于促进劳动力和人才社会性流动体制机制改革的意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《关于促进劳动力和人才社会性流动体制机制改革的意见》全文如下。

合理、公正、畅通、有序的社会性流动,是经济持续健康发展的有力支撑,是社会和谐进步的重要标志,是实现人的全面发展的必然要求。党的十九大

报告提出,要破除妨碍劳动力、人才社会性流动的体制机制弊端,使人人都有通过辛勤劳动实现自身发展的机会。为深入贯彻落实党的十九大精神,促进劳动力和人才社会性流动体制机制改革,现提出如下意见。

### 一、总体要求

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中

全会精神,坚持和加强党的全面领导,坚持以人民为中心的发展思想,立足基本国情,把握发展规律,注重市场引领、政府引导,注重改革发力、服务助力,搭建横向流动桥梁、纵向发展阶梯,激发全社会创新创业创造活力,构建合理、公正、畅通、有序的社会性流动格局,引导个人发展融入国家富强、民族复兴进程,促进经济持续健康发展、社会公平正义、国家长治久安。

(下转第三版)

# 中央第三巡视组对我区开展脱贫攻坚专项巡视“回头看”

本报拉萨12月25日讯(蒋翠莲 陈跃军)根据党中央关于巡视工作统一部署,中央第三巡视组对我区开展脱贫攻坚专项巡视“回头看”,25日上午召开了进驻沟通会。中央第三巡视组与脱贫攻坚成效省际交叉考核工作组同步进驻开展工作。会上,中央第三巡视组组长孙也刚通报巡视任务并对做好巡视工作提出要求,省际交叉考核工作组组长通报考核有关工作安排。区委书记、自治区党委汇报专项巡视整改进展情况和2018年脱贫攻坚成效考核发现问题整改落实情况。区委书记、自治区党委汇报专项巡视整改进展情况和2018年脱贫攻坚成效考核发现问题整改落实情况。

中央第三巡视组副组长及有关同志,脱贫攻坚成效省际交叉考核工作组全体同志,中央巡视办有关负责同志,自治区党委领导班子成员,自治区人大、政府、政协有关省级领导同志出席会议,自治区脱贫攻坚领导小组成员单

位及相关部门负责同志列席会议。

孙也刚强调,脱贫攻坚是实现全面小康的重中之重,开展脱贫攻坚专项巡视“回头看”是党中央部署的重大政治任务,是落实习近平总书记重要指示要求的具体行动,是践行“两个维护”的直接体现。西藏自治区党委要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻落实十九届四中全会和中央经济工作会议关于脱贫攻坚工作的新部署新要求,提高政治站位,强化政治责任和政治担当,深刻认识开展脱贫攻坚专项巡视“回头看”的重大政治意义和实践意义,切实把思想和行动统一到党中央决策部署和习近平总书记重要指示精神上来,保持一鼓作气、乘势而上的精神状态,如期打赢脱贫攻坚战,以实际行动切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,为实现第一个百年奋斗目标、全面建成小康社会提供有力保障。要强化自觉接受监督的意识,主动对

中央要求,积极查摆、系统梳理本地区在脱贫攻坚专项巡视整改中存在的问题和不足,积极支持配合中央巡视组和考核组工作,共同完成好党中央交给的政治任务。

孙也刚指出,巡视是政治监督,中央巡视组将全面贯彻巡视工作方针,落实政治巡视要求,对照专项巡视反馈的问题,紧盯自治区党委落实巡视整改主体责任情况,紧盯纪检监察机关落实巡视整改监督责任情况,紧盯整改成效特别是“两不愁三保障”突出问题整改落实开展监督检查,对落实脱贫攻坚政治责任进行再传导,对抓好巡视整改落实进行再督促,对脱贫攻坚成效进行再巩固,确保脱贫攻坚成色足、可持续,经得起实践、历史和人民的检验。

吴英杰表示,开展巡视“回头看”和脱贫攻坚成效考核,是贯彻以习近平同志为核心的党中央脱贫攻坚决策部署的重大举措,是党中央交给我们的政治任务,是发现解决问题、推动巩固脱贫

攻坚成果的有力抓手。我们一定增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,切实把思想和行动统一到党中央决策部署和巡视工作的要求上来,切实提高政治站位,坚决扛起政治责任,诚恳接受监督,积极配合工作,坚持通过脱贫攻坚让各族群众真正感受到党的关怀,从而坚定他们听党话、跟党走的信念,以实际行动体现对以习近平同志为核心的党中央的绝对忠诚。

中央巡视组将在西藏工作20天左右。巡视期间设专门值班电话:0891-6860579;专门邮政信箱:西藏自治区拉萨市A003号。巡视组每天受理电话的时间为:9:00-19:00。巡视组受理信访时间截止到2020年1月10日。根据脱贫攻坚专项巡视“回头看”工作要求,中央巡视组主要受理反映西藏自治区脱贫攻坚专项巡视整改方面问题的来信来电来访。其他不属于本次巡视受理范围的信访问题,将按规定转交西藏自治区和有关部门认真处理。

# 齐扎拉在主持召开“外交部西藏全球推介活动”筹备工作领导小组第一次全体会议时强调 全面展示新西藏新发展新成就 推动西藏对外宣传工作再上新台阶

本报拉萨12月25日讯(记者 丹增平措)23日上午,自治区党委副书记、自治区主席齐扎拉主持召开“外交部西藏全球推介活动”筹备工作领导小组第一次全体会议,听取筹备工作推进情况汇报,部署下一阶段工作。

齐扎拉指出,习近平总书记致“2019·中国西藏发展论坛”的贺信精神,为我区扩大对外开放,积极融入“一带一路”建设提供了重要遵循,赋予了重大机遇。外交部全球推介活动是服务地方经济社会发展的重要平台,对打造西藏国际影响力和周边辐射带动力具有重要意义。各部门要切实提高政治站位,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把推介活动作为抵御西方敌对势力干扰破

坏的重大对外宣传工作,全面展示新西藏新发展新成就,推动西藏对外宣传工作再上新台阶。

齐扎拉强调,要紧紧围绕贯彻落实习近平总书记关于治边稳藏的重要论述和关于西藏工作的一系列重要指示批示精神,结合贯彻落实党的十九届四中全会精神,全面展现西藏民主改革60年来的历史性跨越,充分展示中国特色社会主义制度的优越性。要紧紧围绕在党中央的关心关怀下,聚焦国家生态安全屏障建设、优秀传统文化保护发展、经济社会历史性变迁、民生大幅改善等方面取得的成就,体现社会主义新西藏巨大变化、崭新面貌,做到推介活动突出重点、体现特点、展示亮点。

齐扎拉还对各部门职责分工、进度安排、沟通衔接等工作作了详细部署。

# 把教育实践活动引向深入 推进藏传佛教与社会主义社会相适应

本报评论员

全区“遵行四条标准、争做先进僧尼”教育实践活动表彰大会,深入学习贯彻党的十九届四中全会精神,认真贯彻落实中央和自治区党委关于宗教工作的决策部署,总结“遵行四条标准、争做先进僧尼”教育实践活动暨模范寺庙创建工作,表彰模范寺庙、优秀僧尼和优秀寺管干部、优秀组织单位、先进集体、先进工作者,安排部署下一步工作,必将调动全区各级寺庙管委会、广大驻寺干部和僧尼的积极性,不断把教育实践活动引向深入。

“遵行四条标准、争做先进僧尼”教育实践活动是我区宗教领域践行习近平新时代中国特色社会主义思想的重要实践。今年以来,在以吴英杰书记为班长的自治区党委坚强领导下,教育实践活动坚持以学习提高为引领,以八项活动为抓手,把寺庙僧尼查摆问题、解决问题贯穿始终。各寺庙管委会和寺管干部认真履

职、勤奋工作,全区广大寺庙僧尼积极响应,形成了人人查摆问题、人人遵行“四条标准”的浓厚氛围。各地市坚持立学立查、边整边改,从严从实推进,做到了学习教育有深度、听取意见有广度、查摆问题有厚度、整改措施有力度,广大僧尼的思想认识不断提高、政治立场不断坚定、核心意识不断增强、明辨是非的能力显著提升;寺庙管理的制度化、规范化水平进一步提高,宗教领域和谐稳定的局面得到进一步巩固。

开展“遵行四条标准、争做先进僧尼”教育实践活动,是与十四世达赖和达赖集团作斗争的有力手段,是实现寺庙和谐稳定的有效路径。我们要按照中央的部署和自治区党委的要求,提高政治站位,保持战略定力,咬定目标任务,强化责任担当,以更严更实的措施,确保教育实践活动取得更大成效。要以党的十九届四中全会精神为引领,坚持把教育提高贯穿始

终,激励广大僧尼感恩共产党、感恩社会主义制度、感恩伟大领袖,切实把查摆和整改问题作为重中之重,严格落实市、县、乡、村四级书记抓查摆整改的责任;要以坚持藏传佛教中国化方向为目标,引导全区宗教界人士按照中国特色社会主义发展进步要求,对教义教规进行时代阐释,促进藏传佛教与社会主义社会相适应;要以维护宗教领域和谐稳定为根本,教育引导广大僧尼和信教群众深刻认识“团结稳定是福、分裂动乱是祸”的道理,理性对待宗教,进一步推动社会治理从“要我稳定”向“我要稳定”转变;要以宣传贯彻《藏传佛教活佛转世管理办法》为抓手,教育引导广大宗教界人士树立按照宗教仪轨、历史定制依法开展活佛转世的观念,巩固达赖等大活佛转世必须“中央批准、金瓶掣签”的共识,坚定不移维护中央政府在活佛转世上的决定权。

(下转第三版)

# 全区“遵行四条标准、争做先进僧尼”教育实践活动表彰大会召开 丁业现讲话 庄严主持

本报拉萨12月25日讯(记者 张尚华)24日下午,全区“遵行四条标准、争做先进僧尼”教育实践活动表彰大会在拉萨召开。会议深入学习贯彻党的十九届四中全会精神,认真贯彻落实中央和自治区党委关于宗教工作的决策部署,总结全区教育实践活动暨模范寺庙创建工作,对下一步工作进行安排部署。

自治区党委常委、自治区政协党组书记丁业现出席并讲话,自治区党委副书记、自治区常务副主席庄严主持会议。

自治区党委常委、自治区统战部副部长且科宣读表彰决定。自治区党委常委巴扎西、白玛旺堆、刘江出席。在主席台前排就座的自治区领导为受表彰的模范寺庙、优秀僧尼、优秀组织单位、优秀寺管干部、先进集体和先进工作者代表颁奖。

会议指出,今年以来,在以吴英杰

书记为班长的自治区党委坚强领导下,教育实践活动紧扣目标任务,以学习提高为引领,以八项活动为抓手,坚持高位推动,坚持创新推动,坚持严查真改,坚持制度推动,教育实践活动成效明显,广大僧尼的思想认识不断提高、政治立场不断坚定、核心意识不断增强、明辨是非能力显著提升,形成了忠诚拥戴人民领袖的政治自觉,统一了维护祖国统一的思想自觉,促成了加强民族团结的实际行动自觉,增强了以戒为师精进学识的修行自觉,达到了同心同行共建和谐的责任自觉。

会议要求,全区各级各部门要按照中央的部署和自治区党委的要求,提高政治站位,保持战略定力,咬定目标任务,强化责任担当,以更严更实的措施,不断将教育实践活动引向深入,不断推进藏传佛教与社会主义社会相适应。

(下转第三版)

# 达瓦次仁一家的幸福生活

本报记者 桑邓旺姆



芒康县纳西族乡是纳西族聚居地,有纳西族284户、1328人,占全乡总人口的30%,且均集中在纳西族乡纳西村。

达瓦次仁从小生活在纳西村街上组,是一名地道的藏族人,24年前他与妻子昂姆相识并走在一起。说起与昂姆的相识,达瓦次仁满心欢喜。

昂姆来自云南省德钦县,是纳西族人,外出打工认识了当时同在芒康电厂打工的达瓦次仁。两人惺惺相惜,自然而然地走在一起,成为纳西村民族团结大家庭中的一员。

“虽然我嫁过来了,但是能经常回娘家看望照顾家人,我感到很安心,能嫁给他我感到很幸福。”体谅妻子昂姆的家远在云南,达瓦次仁不管有多忙,每隔两三个月都会收拾行囊带着昂姆回娘家探望,这让昂姆十分感动。

刚结婚那会儿,达瓦次仁和昂姆的家里条件不好。为了改善生活,达瓦次仁开始外出打工,用赚来的钱买了辆农用车辆运输,生活条件好了起来。

现在,达瓦次仁负责外出打工,昂姆则在家里照顾老人、干农活,两人分工十分明确。“我们家还有4亩地,栽种着葡萄、苞谷、苹果等,2018年产出葡萄酒1000多斤,收入很可观。”达瓦次仁高兴地说道。

达瓦次仁和昂姆有两个乖巧懂事的孩子,女儿洛桑卓玛在绍兴文理学院读书,儿子洛桑美朗今年刚考上了拉萨师范高等专科学校。

父母健在、夫妻恩爱、儿女孝顺,幸福美满的生活一直是达瓦次仁期盼的,如今也成为现实。

2018年,达瓦次仁向银行贷款60万元,在自家房子旁边建起了一座名为“天籁聚音”的朗玛厅,今年2月份建成使用,达瓦次仁当起了老板,一个月大概有1万元的收入,生活更加惬意了。

达瓦次仁和昂姆相濡以沫二十四载,相敬如宾。

他们的故事告诉我们幸福生活的秘诀就是要相互尊重和支持,才能收获美满幸福。

今日四、五、八版刊登  
中共西藏自治区委员会 西藏自治区人民政府  
关于表彰全区“遵行四条标准、争做先进僧尼”教育实践活动优秀寺管干部、优秀组织单位、先进集体和先进工作者的决定和名单  
关于表彰全区“遵行四条标准、争做先进僧尼”教育实践活动模范寺庙和优秀僧尼的决定和名单

## 脱贫普查 不漏一人

为进一步摸清琼结县脱贫攻坚真实情况,及时发现、加快补齐短板,不断提高脱贫质量、巩固脱贫成果。近日,琼结县召开扶贫领域会议,安排部署全面普查工作,确保全县贫困户及边缘户入户率达到100%,非贫困户入户率为该自然组总户数的60%。普查内容包括义务教育保障、基本医疗保险、建档立卡数据质量等内容。

图为琼结县的干部在拉玉乡强吉村开展脱贫攻坚全面普查工作。

伦珠次仁 本报记者 洛桑 摄

